

所有人的脸,过目不忘

她是传说中的“超忆达人”

“脸盲症”患者通常辨认不出任何人的脸,和“脸盲症”患者截然相反的是,美国纽约市38岁女子詹妮弗·加里特却拥有一种超常的“脸部辨识”能力:她从来不会忘记任何一张曾经见过的脸,哪怕是20年前在地铁站擦肩而过的人。詹妮弗的“超忆症”能力让医学专家们深感困惑,他们已经开始对她的大脑“认脸功能”展开了研究,并希望从詹妮弗身上找到“人脸辨识”的奥秘,从而帮助甚至治愈那些压根记不住任何人脸的“脸盲症”患者。



这么多张脸你看一眼能全记住吗?

任何人脸都能“过目不忘”

现年38岁的詹妮弗·加里特生活在美国纽约市曼哈顿区,她拥有一种超常的“脸部辨识”能力,任何人詹妮弗只要见过一面,这个人的脸就会像照片一样清晰地储存在她的脑海中,即使事隔几十年后都不会模糊和淡忘!

几乎记住每个大学同学

詹妮弗称,她最初发现自己有点与众不同,是在一次和家人一起外出度假的时候,当时,她在飞机上看到了一名毫无名气的演员,詹妮弗只在电视上看过他一次,就立即认出他来。她的家人不相信她的话,但当他们和这名演员进行交谈后,结果证明詹妮弗果然是正确的。

不过,直到詹妮弗上了大学后,她才真正意识到自己的不同。詹妮弗回忆说:“我在进入大学的最初几周中认识了许多人,我几乎记住了每个见过一面的校友的脸,不管我们的见面有多么短暂。3周后我又在一个学校派对上遇到了一些‘熟人’,可他们都

不再记得我。我当时想:‘这些人真会装假,3周前我们还在学校的自助餐厅中见过30秒钟,我无法相信他们现在就已经不认识我。’可事实上,那些校友的确不记得只在自助餐厅中见过30秒钟的詹妮弗了。”

20年前擦肩而过照样记得

詹妮弗称,不管什么样的脸,只要她见过一面,那么她事隔多少年后都不会忘记。即使是她孩提时代见过一面的人,即使是20年前在地铁上见过一面的人,即使这个人头发变白、脸上长出皱纹,但詹妮弗如果再次见到他,仍然会记得他是谁。

詹妮弗说:“人们会随着岁月流逝而变老,但他们的脸在我眼中却没有任何变化。不管他们是儿童或者变成了成年人,他们的脸在我脑海中都是一样的。”

很高兴自己拥有“超能力”

美国哈佛大学视觉科学实验室的心理学家理查德·鲁塞尔博士对詹妮弗、克里斯汀等4名“超忆者”进行过多项实验,其

中包括一项名为“在他们出名之前”的测试,该测试是让他们辨认那些影视名人未出名前的孩提时代的照片,结果4名测试者都高分通过了测试,尤其是詹妮弗。詹妮弗很高兴自己拥有这种“人脸超忆能力”。

犯罪分子应该最怕她

拥有“超忆能力”在生活中有时并不那么讨人喜欢。詹妮弗说:“一年前,我在地铁上遇到了一个男人,他是一名助理理发师,5年前曾给我理过一次发。所以我立即对他说:‘噢,我认识你,你是美发师巴里的助手。’他困惑极了,因为他早就不当巴里的助手了。所以我只好对他说:‘噢,我之所以记得你,是因为你当年给我剪的头发太漂亮了。’这才高兴起来。”詹妮弗称,一些人发现她事隔多年后还能记住他们的脸和名字时,都会感到有点不安。为了避免引发尴尬,詹妮弗现在经常会说自己不认识他们。

詹妮弗显然也会让犯罪分子感到不安,因为她可能是个完美的目击证人。 兰西

她的作用

找到人脸辨识奥秘治愈“脸盲症”患者

据悉,詹妮弗的“超忆”能力让医学专家们深感困惑,医学专家已经开始对她的大脑“认脸功能”展开了多项研究,并希望从詹妮弗身上找到“人脸辨识”的奥秘,从而帮助甚至治愈那些压根记不住任何人脸的“脸盲症”患者。譬如现年55岁的英国男子巴里·威恩赖特就患有“脸盲症”,他辨认不出任何人的脸,包括自己的父母、同学、同事和朋友,他只能根据其他线索,包括声音、眼镜、服装和鞋子等物来辨别每个熟人的身份。

另一名叫做克莱尔的49岁妇女6年前也因为感染脑炎而患上了“脸盲症”,她不再认识自己的丈夫埃德,同时也不再记得她的4个儿女的脸。克莱尔对记者说:“当我出院后,我回到了一个我一个人都不认识的家中,我不得不让自己相信他们就是我的家人。我不得不相信埃德就是我的丈夫,就是我一直深爱的男人,我不得不相信那些孩子就是我的亲生儿女。”

研究专家希望通过扫描“超忆者”大脑神经的活动情况,从而发现他们的大脑到底有何与众不同。美国盖蒂堡学院脸部认知专家理查德·鲁塞尔教授说:“‘超忆者’显然以一种不同的方式观看这个世界,他们对于我们研究大脑到底是如何工作的,显然极具帮助。”

助女儿安乐死妈妈无罪!

“深爱女儿的母亲从不应该被起诉。”法官说。

英国一名母亲于2008年12月在患有绝症的女儿的要求下,通过注射吗啡结束了女儿的生命。本月25日,英国一家高级法院法官驳回了检察官对该母亲谋杀未遂的指控,判定“无私而尽责的”母亲无罪。此次判决与几天前的母亲给脑瘫儿子注射药剂致死的案例完全相反,在当时的案件中,该母亲被判入狱9年。法庭宣判后,再次引发公众对安乐死合法性的争议。

这位名叫凯·盖德戴尔的母亲,曾经做过护士,今年55岁,她女儿林恩死前患有17年的慢性疲劳综合征。她承认给女儿注射了420毫克的吗啡,协助女儿自杀。25日,法庭陪审团全体一致同意清除盖德戴尔谋杀未遂的罪名。审理该案的法官扎斯里斯·宾反复询问这场感人的案子符合公众利益。

25日晚,盖德戴尔第一次在媒体公开吐露自己当时内心的挣扎。她说,在出于母亲本能拯救女儿生命和尊重女儿意愿结束病痛之间的挣扎,就好比把自己的心脏撕成两半一样痛苦。

2009年8月,英国上议院通过“可接受协助自杀”的法令,也就是说,病人可以在亲人协助下,合法地结束自己的生命。这项裁决在英国属于首次,在英国社会和法律界具有里程碑意义。

在法庭上,法官认为陪审团选择赦免盖德戴尔的决定是“符合常理、庄重而有人性的”,并对陪审团表示感谢。她的案件将来会被用作试探公众意见的一个试验,很多与此案有相似情况的家庭也在观望。而皇家检察官坚持追究下去,理由是法律不允许安乐死。

盖德戴尔在一次媒体访谈时形容自己当时的痛苦:“你会被撕成两半,因为一半是你想尊重女儿的心愿,理解她每天所经历的每一件事情,另一半就是让孩子好一些,让她们活着。”

盖德戴尔说:“这是我经历过最难的事情。我以后也不会再经历了。不管以后发生什么,没有什么能和我漂亮女儿离开世界的痛苦更痛苦的事情了。”

当陪审团一致赦免盖德戴尔谋杀未遂罪名时,刘易斯刑事法庭的旁听席爆发出掌声。最后法官宣布释放盖德戴尔,并有条件撤销对她一年的指控。对此,她安静地回答:“谢谢,非常感谢。” 广州日报

相关案例

针毙脑残儿子妈妈有罪!

无独有偶。近日,同样是在英国,一名57岁的母亲给自己患有脑疾病的儿子注射过量的海洛因,导致儿子死亡。1月21日,法庭宣布,该母亲谋杀罪名成立,被判9年徒刑。

1月14日,该母亲弗兰西斯·英格丽丝在庭审中说:“我做这些都是出于爱。”她说,除了给22岁的儿子汤姆注射致命剂量的药物,她别无选择。她形容儿子在2007年6月一次车祸中脑部严重受伤后,像是“住在地狱”一样。

在法庭上,英格丽丝否认自己谋杀和谋杀未遂。作为证据,英格丽丝说:“我感觉我儿子在出了救护车后已经失去了生命,我觉得我在帮助他获得解脱。而谋杀的定义是带着憎恨结束某人的生命。而我是带着爱来帮助汤姆的,所以我不认为我是在谋杀。我知道我所做的是违法的。”

英格丽丝哭泣着说:“我认为死是汤姆的选择,而不是干涉他,让他活下去。我别无选择,我也不想这样去做,但我不得不去做。”

问起她的动机是什么,英格丽丝说,她曾祈求皇家医院治疗儿子的病,但治疗之后发现儿子没有好转,相反样子很可怕,嘴上起满了大泡。 广州日报

1746米高空,一失足即成千古恨

他是世界“徒手走钢丝达人”

现年51岁的奥地利男子海恩斯·扎克是一名热衷挑战极限的登山家和摄影师,他曾完成多项让人瞠目结舌的高空走钢丝特技表演,甚至曾一口气徒手走过173米空中钢索从而创下世界纪录。日前,海恩斯在德国最高山峰、1746米高的楚格峰山顶吊起一根钢丝并从上面走过,甚至在没有任何安全绳和采取任何保护措施的情况下在钢丝上徒手走了10米!

周游世界高空走钢丝

海恩斯·扎克本是一名教师,但由于酷爱登山运动。最终他成为一名登山家和自由摄影师,并曾前往美国、奥地利等地多次登山。一年冬天,海恩斯在不依靠绳索帮助的情况下,仅用短短3天就登上奥地利卡文德尔哈普特卡梅斯山区所有36座海拔1万米的高峰,从而创造了一项惊人的纪录。

当海恩斯在美国加利福尼亚州中部约塞米蒂国家公园登山时,首次尝试了高空走钢丝运动,并从此深深地爱上了这项极度刺激而危险的运动。过去8年来,海恩斯周游世界各地,在奥地利、德国、捷克、美国和意大利等地进行了多次五花八门的高空走钢丝表演,将当地观众看得目瞪口呆。

一失手将粉身碎骨

在多年的走钢丝生涯中,海



在楚格峰山顶钢丝上徒手走了10米

恩斯曾多次创造世界纪录。比如在一次表演中,海恩斯竟空着两手一口气走过长达173米的空中钢索,从而创造了一项“徒手最长距离走钢丝”的世界纪录,而且这一纪录至今无人能打破。在另一次意大利多罗米特山区的表演中,海恩斯在距地面915米高的著名尖峰“失落之箭”的悬崖峰顶吊起钢丝并成功走过,是完成该创举的第一人。

据悉,海恩斯每次表演高空走钢丝时均是空着双手,他所采取的惟一保护措施,只是在身上系了一根安全绳索。尽管如此,海

恩斯在表演时仍面临巨大危险,因为一旦他失足后扯断了保护他的细绳,他仍可能在眨眼间摔落地面,迎来粉身碎骨的厄运。

1746米高空徒手走钢丝

日前,海恩斯又完成了一项惊人壮举。他在德国最高山峰、1746米高的楚格峰山顶吊起一根钢丝并从上面走过,而这一高度几乎相当于英国伦敦著名的“金丝雀码头塔楼”高度的2倍!据悉,海恩斯分3段路程进行这次山顶钢丝表演,而总距离长达70米。不可思议的是,海

恩斯显然觉得这仍然不够刺激,他甚至在没有任何保护措施的情况下,在钢丝上徒手走了10米!海恩斯称,在如此高的山顶进行走钢丝表演需要惊人的胆量,因为每走一步就会引起钢丝反弹摇摆。

最大干扰来自内心

目前,“钢丝达人”海恩斯被视为走钢丝运动领域的先锋人物。海恩斯指出,在数百米乃至千米高空表演走钢丝时,最大的干扰不是来自外界的极端自然环境,而是来自内心的杂念。 旺旺